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 БОЙОВА ТРАВМА ЖИВОТА І МАЛОГО ТАЗУ

Лапароскопія в лікуванні проникаючих вогнепальних 
поранень черевної порожнини з пошкодженням товстої 

кишки
Тимчук О. Б., Каштальян М. А., Кураченко І. П.

Військово–медичний клінічний центр Східного регіону, м. Дніпро,
Одеський національний медичний університет, м.Одеса

Актуальність. Відсоток поранених в живіт при зброй-

них конфліктах коливається від 3,5 % до 11,8 %. Досвід ро-

сійсько–української війни показав, що сучасна зброя – ке-

ровані ракети, реактивні системи залпового вогню, касет-

ні бомби, вибухові пристрої високоточної дії тощо – зав-

дають особливо тяжких поранень. Вогнепальні поранен-

ня товстої кишки є найбільш несприятливою травмою ор-

ганів черевної порожнини і характеризуються великою 

кількістю ускладнень та значною летальністю. Частота 

ушкоджень товстої кишки серед проникаючих поранень 

живота в сучасних війнах сягає 52,7 %.

Мета. Вивчити можливість застосування лапароско-

пічних технологій в лікуванні поранених з проникаю-

чими пораненнями черевної порожнини з пошкоджен-

ням товстої кишки.

Матеріали і методи. за час від початку повномасша-

тбного вторгнення російської федерації в Україну до 12 

липня 2022 року в хірургічному відділенні ВМКЦ Східного 

регіону м.Дніпро було прооперовано 9 поранених та ви-

конано 9 лапароскопічних оперативних втручань з при-

воду ізольованих проникаючих вогнепальних поранень 

черевної порожнини з пошкодженням товстої кишки. У 

всіх випадках доопераційно діагноз був підтверджений 

з допомогою УЗД та КТ ОЧП. 5 пацієнтів були оперовані 

на попередніх етапах медичної евакуації, їм була викона-

на діагностична лапароскопія. Всі оперативні втручання 

розподілені наступним чином : 3 лапароскопічних апа-

ратних резекції товстої кишки, 3 лапароскопічних підвіс-

них сигмостомії, 2 ушивання пристінкових поранень обо-

дової кишки і 1 лапароскопічна резекція низхідної обо-

дової кишки з кінцевою десцендостомою. У всіх випадках 

вдалось вилучити металевий уламок з черевної порожни-

ни з допомогою інтаропераційних магнітів.

Результати та їх обговорення. Всі пацієнти, які бу-

ли прооперовані, в стабільному відправлені на наступні 

етапи медичної евакуації, необхідності в повторних опе-

ративних втручаннях не було. Враховуючи особливості 

функціонування ВМКЦ Східного регіону у воєнний час, 

можливості тривалого знаходження пацієнтів в відділен-

ні немає і поранені військовослужбовці після стабілізації 

стану були евакуйовані в тилові госпіталі країни.

Висновки. Лапароскопічні втручання при проникаю-

чих пораненнях черевної порожнини з підозрою на по-

шкодження ободової кишки можуть здійснюватись лише 

на рівні надання медичної допомоги Role 2–3, при наяв-

ності відповідної апаратури та за умов підбору пацієнтів 

– відсутність

явищ перитоніту, кишкової непрохідності, значних де-

фектів черевної стінки, при стабільному стані пацієнта.
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